



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

ÎNTREBARE

Nr. 6695A/18.12.2018

A/PSD/1649/18.12.2018

Adresată către: *Domnului Ministru Lucian ȘOVA*
Ministrul Transporturilor
Doamnei Ministru Rovana Plumb
Ministerul Fondurilor Europene

De către: **Deputat Roxana Mînzatu**, Grupul Parlamentar al Partidului Social Democrat, Circumscripția electorală nr. 8 – Brașov

Subiectul ÎNTREBĂRII: **Decontarea din fondurile POIM – Programul Operațional Infrastructură Mare a unor cheltuieli aferente proiectului construcției Aeroportului Internațional Brașov – Ghimbav AIBG**

Stimată Doamnă Ministru, Stimate Domnule Ministru,

Județul Brașov este al doilea județ ca număr de turiști primiți în România și unul dintre primele centre economice ale țării.

Județul Brașov nu dispune de un aeroport (cel mai apropiat este la 160 km distanță – București) și nici de conexiunea la / apropierea de vreun tronson de autostradă.

Conexiunea cu capitala țării - și cu aeroportul internațional București – Otopeni este realizată prin DN 1 – cel mai aglomerat tronson rutier din România, blocat zilnic de congestiile traficului.

Parlamentarii de Brașov și autoritățile publice locale au făcut demersuri pentru a demara construirea pentru prima dată după Revoluție construirea unui aeroport internațional nou în România, la Brașov – Ghimbav.

Terenul pe care este în derulare investiția în noul aeroport a fost transferat în domeniul public al județului Brașov prin legea inițiată de parlamentarii de Brașov din legislatura 2012-2016. Proiectarea și execuția pistei aeroportului a fost realizată de Consiliul Județean Brașov în legislatura 2012-2016.

În 2017 Consiliul Județean Brașov a contractat un împrumut de la bănci comerciale în vederea proiectării și execuției aeroportului internațional Brașov – Ghimbav AIBG. În prezent, diferitele componente ale aeroportului se află în diferite de stadii de progres: executate, în execuție, în proiectare sau în licitație publică. De asemenea, demersuri privind pregătirea și operaționalizarea funcționării traficului aerian, privind structurile organizatorice, etc. ale viitorului aeroport sunt în derulare, cu sprijinul Ministerelor și al agențiilor de la nivel central.

Conform tuturor cercetărilor sociologice și a tururilor strategiilor de dezvoltare economico-

Adresa: Brașov, Str. Gheorghe Barițiu nr. 1

Tel/fax: 0268 473 476, Email: roxana.minzatu@cdep.ro, www.facebook.com/roxanaminzatabrasov
www.dinParlament.ro



PARLAMENTUL ROMÂNIEI CAMERA DEPUTAȚILOR

sociale vizând zona Brașov –Covasna - Harghita, dar și a tuturor discuțiilor pe care le avem cu cetățenii, de ani de zile, aeroportul este o investiție prioritară și urgent necesară, cea mai dorită de cetățenii județului Brașov. Acest proiect reprezintă o solicitare constantă și prioritară și din partea mediului de afaceri, aeroportul fiind esențial și pentru dezvoltarea turismului din regiune.

Realizarea investiției în AIBG doar cu fonduri din împrumut bancar pe termen lung îndatorează riscant județul Brașov care are un necesar mare de investiții și cheltuieli proprii mari raportate la bugetul propriu disponibil. Ca atare, în contextul existenței fondurilor europene pentru infrastructura aeroportuară dar și a lipsei proiectelor mature pentru a atrage fondurile programate în cadrul POIM considerăm că decontarea din fonduri europene a unei părți din investiția vizând AIBG este benefică pentru

În luna **februarie 2018**, la inițiativa prefectului județului Brașov, toți parlamentarii județului Brașov, primarul municipiului Brașov și președintele Consiliului Județean Brașov, am înaintat un memoriu către Ministerul Transporturilor, solicitând includerea aeroportului internațional Brașov Ghimbav între prioritățile finanțabile în actualul exercițiu financiar 2014-2020. Pe marginea acestui memoriu am purtat, de altfel, o discuție amplă. Răspunsul Ministerului Transporturilor a indicat necesitatea unei negocieri cu Comisia Europeană.

Ca atare, alături de reprezentanții Consiliului Județean Brașov și de europarlamentarul Răzvan Popa, în luna **mai 2018**, am obținut și avut o întrevedere la sediul Comisiei Europene din Bruxelles cu reprezentanții DG Regio și cu comisarul european pentru politica regională. Tema a fost cerința noastră – să agreăm includerea AIBG între prioritățile finanțabile în acest exercițiu financiar al Masterplanului în transporturi și – implicit – posibilitatea depunerii unei cereri de finanțare în cadrul POIM pentru o parte din cheltuielile efectuate. Răspunsul C.E. a fost că acest lucru este posibil și că demersul este strict la decizia Guvernului României.

În contextul existenței unui proiect de investiții matur al AIBG, în derulare, am rugămintea să îmi comunicați dacă investiția aflată în realizare de către Consiliul Județean Brașov, finanțată din împrumut, poate fi eligibilă spre a fi decontată din fonduri nerambursabile ale Uniunii Europene prin POIM – Programul Operațional Infrastructură Mare și care sunt etapele care trebuie parcurse în acest scop.

Vă mulțumesc anticipat.
Solicit răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,
Deputat PSD,
Roxana Mînzatu